

Ședința Consiliului Local Oradea de ieri

# Proiecte în derulare și termene de finalizare

Consiliul Local Oradea a aprobat ieri un proiect legat de realizarea conexiunii la viitorul terminal intermodal. De asemenea, aleșii locali și-au dat acordul pentru modificarea înțelegerii pe care municipalitatea o are cu RCS&RDS pentru construcția parării subterane de pe strada Independenței, investiție a cărei valoare a crescut cu aproximativ 48% față de valoarea inițială.

## Pasaj suprateran și drum colector

Viitorul Terminal Intermodal va fi construit pe un amplasament situat în zona Gării CFR din Episcopia Bihor, cu acces printr-un drum municipal la drumul european E60/ drumul național DN1. Potrivit municipalității, proiectul terminalului este în fază avansată de lucru, mai trebuind doar să fie finalizată analiza cost-beneficiu, după care va putea fi depus spre finanțare.

„Finanțarea este practic câștigată”, susține primarul Ilie Bolojan. În ședința de ieri, CLO a aprobat indicatorii tehnico-economici – faza studiu de fezabilitate pentru investiția „Construire drumuri colectoare și pasaj pentru Centrul de Transport Intermodal din municipiul Oradea”, care va fi depus spre finanțare în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare (POIM 2014 -2020). Potrivit primarului, acest proiect este foarte important pentru că va permite conectarea terminalului la rețeaua de drumuri naționale și la viitoarea autostradă Transilvania, în așa fel încât accesul tirurilor la terminal să se facă cât mai facil și transbordarea

de pe calea ferată pe rutier să se facă fără niciun fel de probleme. În acest sens, în proiect se prevede realizarea unui pasaj suprateran în intersecția străzii Calea Borșului cu străzile Uzinelor și Nicolae Filipescu, zona girației existente, precum și a unui drum colector paralel cu Calea Borșului.

Pasajul superior peste DN1 va fi prevăzut cu două benzi de circulație și va avea o lungime de 500 m, din care 266 m reprezintă pasajul propriu-zis, iar diferența sunt cele două rampe de acces la pasaj.

Lățimea părții carosabile a pasajului va fi de 7,8 m. Pasajul nu va avea trotuare, deoarece acesta este destinat exclusiv traficului rutier.

Drumul colector va avea o lungime de 2,1 km, două benzi de circulație, trotuare și pistă de biciclete. Valoarea totală a acestei investiții este de 30.153.85 lei (cca 6,5 milioane de euro) inclusiv TVA, iar durata de execuție este de 19 luni, dintre care trei luni pentru proiectare.

## Două hotărâri pentru parcare subterană

Tot în ședința de ieri, consilierii au aprobat două proiecte care vizează parcare subterană de pe strada Independenței. Primul a vizat o rectificare bugetară pentru Administrația Domeniului Public (ADP) pentru a încheia datoriile existente din primul contract al acestei parcări, iar al doilea proiect a avut ca obiect modificarea actului adițional al acordului de asociere încheiat între municipiul Oradea și firma RCS&RDS.

Înainte de ședință, viceprimarul Florin Birta a menționat



Parcul sportiv Salca III va fi administrat de CSM Oradea

că în noua înțelegere firma rămâne cu contribuția inițială de 7,3 milioane lei.

La momentul încheierii contractului, această sumă echivala cu 30,27% din valoarea investiției, însă, odată cu majorarea cu 48% a prețului inițial, procentul firmei scade la 20,33%.

Birta a mai precizat că în urma modificării acestor procente, s-a modificat inclusiv numărul de locuri de parcare care revin firmei RCS&RDS la finalizarea lucrării.

Astfel, dacă în contractul inițial le reveneau 121 de locuri de parcare din totalul de 460, în urma modificării procentului de contribuție la realizarea parării le revin 93 de locuri. După noua licitație câștigată de același constructor, valoarea investiției se va ridica la 35.955.337 lei.

Noul conținut al actului adițional mai prevede că RCS&RDS își dă acordul ca Primăria Oradea să folosească gratuit piațeta de deasupra parării, care va fi construită după finalizarea acesteia și care va deveni un spațiu de utilitate publică. Municipalitatea estimează că parcare va putea fi

folosită până la finalul anului 2019.

## Parcul Sportiv Salca III

Alte două proiecte aprobate ieri au avut legătură cu Parcul Sportiv Salca III. În urma distrugerilor semnalate la mai puțin de o lună de la deschidere, precum și a reclamațiilor primite cu privire la ocuparea terenurilor fără limită de oră de unele persoane, Primăria Oradea a decis ca parcul să fie administrat de Clubul Sportiv Municipal Oradea. Noul administrator va impune tarife pentru utilizarea terenurilor, care, susține municipalitatea, sunt cu 20% mai mici decât cele practicate în prezent în Oradea.

Astfel, o oră pe terenul de fotbal va costa 40 lei înainte de ora 18.00, după care tariful se va dubla. La terenul de baschet, tarifele de 10 sau 20 lei, în funcție de ora aleasă, la terenul de tenis – 15 sau 20 lei/oră, iar la tenis de masă – 10 sau 20 lei pe oră. Pentru a putea administra parcul, consilierii au aprobat modificarea organigramei CSM prin crearea a două noi posturi.

■ Ioana MATEAȘ

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea organizează, în data de 04.10.2018, concurs de selecție pentru:

### - MEDIC VETERINAR

#### Condiții minime de participare:

Studii superioare de specialitate – absolvent al Facultății de Medicină Veterinară în domeniul Medicină Veterinară;

Drept de liberă practică ca medic veterinar;

Dosarele candidaților se pot depune la biroul personal al S.C. A.D.P. S.A. Oradea până la data de 02.10.2018 ora 15.00. Acestea vor conține: cerere de înscriere la concurs, copie act identitate, curriculum vitae, copie după actele de studii, copie atestat de liberă practică medicală veterinară eliberat de Colegiul Medicilor Veterinari și adeverință medicală eliberată de medicul de familie.

Relații suplimentare se pot obține de la Sediul S.C. A.D.P. S.A. Oradea – str. Gheorghe Dima nr. 5, tel.: 0259-479148.

## Organizarea Referendumului din 6-7 octombrie

## Cursuri școlare suspendate

### urmăre din pagina 1

...când se termină cursurile, pentru amenajarea secțiilor, pentru distribuirea materialelor, pentru distribuirea buletinelor de vot, pentru asigurarea pazei. Sperăm că această problemă se va pune la nivel național și că în cursul zilei de vineri vor fi suspendate cursurile astfel încât de joi după amiază să putem începe activitatea”, a declarat prefectul Ioan Mihaiu.

Prefectul a solicitat Inspectoratului Școlar Județean să analizeze oportunitatea suspendării cursurilor în ziua de vineri, 5 octombrie, pentru a fi solicitată la nivelul Ministerului Educației Naționale.

Inspectorul școlar general, Alin Iuhas-Novac, a precizat că măsura ar fi cu atât mai binevenită cu cât în unele școli sunt organizate chiar și câte cinci secții de votare.

O altă problemă ridicată de prefect s-a referit la personalul restrâns din structurile militare pentru supravegherea secțiilor de votare.

„Pentru colegii de la Arme - Inspectoratul de Poliție, Jandarmi, ISU - știm că e o problemă de personal, mai ales că sunt două zile, dar așa cum și altădată v-ați descurcat, cu personalul puțin pe care îl aveți, sunt convins că vă veți descurca și acum. Și personalul nostru de la Pașapoarte - Permise îl vom include pentru a asigura paza în secțiile de votare”, a spus prefectul.

Mihaiu a informat că în cursul zilei de luni, 24 septembrie, a fost trimisă la București prima raportare privind pregătirea referendumului național pentru revizuirea Constituției din 6 și 7 octombrie, cu stadiul pregătirilor, care sunt conform programului.

Reprezentantul Autorității Electorale Permanente, Diana Birău, a precizat că în județul Bihor vor fi organizate 650 de secții de votare, existând un număr suficient de experți electorali, 1.875, din care se vor desemna președinții secțiilor de votare.

■ E.P./AG

## Seminarii interactive pentru 150 de elevi

## Proiectul „Pași în carieră”

În perioada 10 septembrie 2018 – 3 octombrie 2018, Fundația „Euroregiunea Bihor-Hajdú Bihar” Oradea implementează proiectul „Pași în carieră”, finanțat de către Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Bihor.

Potrivit lui Bogdan Hossu, directorul executiv al Fundației „Euroregiunea Bihor - Hajdú Bihar” Oradea, proiectul urmărește conștientizarea tinerilor cu privire la importanța asigurării continuității studii-

lor, încercând să le ofere acestora o nouă perspectivă asupra beneficiilor finalizării studiilor superioare, grupul țintă fiind tinerii din mediul rural și urban din județul Bihor.

„Vrem să atragem atenția comunității locale asupra importanței finalizării studiilor superioare, în acest sens urmând să trimitem materiale de informare în instituțiile de învățământ din județul nostru”, a afirmat Bogdan Hossu, adăugând că, în cadrul proiectului, vor fi susținute o serie de seminarii interactive pentru

aproximativ 150 de elevi.

„Vor fi organizate seminarii, în cadrul cărora reprezentanții ai facultăților partenere în proiect vor oferi participanților informații relevante. În acest sens, atât cadre didactice, cât și studenți din cadrul Universității din Oradea vor fi cei care vor puncta multiplele beneficii ale absolvirii studiilor superioare, atât din punct de vedere profesional, cât și social. De asemenea, vor fi susținute și programe de consiliere profesională, acestea fiind asigurate de către reprezentanții ai AJOFM Bi-

hor”, a menționat directorul executiv al Fundației „Euroregiunea Bihor-Hajdú Bihar” Oradea.

Partenerii Fundației în realizarea acestui proiect sunt: Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Bihor, Inspectoratul Școlar Județean Bihor, Facultatea de Protecția Mediului din Oradea, Facultatea de Științe Economice din Oradea, Facultatea de Drept din Oradea și Fundația Pro Universitatea Partium.

■ L.I.